



揭秘 米歇尔身边的 “黑衣人”

3月25日,美国“第一夫人”米歇尔访问成都,很多市民目睹美国总统夫人的风采时,很难不去注意她旁边那些面色冷峻、身着黑色西装、戴墨镜的保镖们。

奥巴马女儿各有6名保镖

有人说保镖从事的是“抓住子弹的职业”,尽管高薪高位,但风光背后的他们要比常人付出更多,甚至可能付出生命。据悉,保护米歇尔出访的这些黑衣保镖隶属美国国土安全部的特勤局。奥巴马的安保代号叫“叛逆者”,一般总统上厕所,贴身保镖也会紧随其后。如果总统在白宫以外的任何地方喝水,贴身保镖必须将水杯带回办公地点处理掉。保护米歇尔的保镖编号为“复兴”,具体人数不详。仅奥巴马的两个女儿马莉娅和萨莎就各有6名保镖,马莉娅的安保代号是“光辉”,萨莎的安保代号则是“玫瑰花蕾”。只有非常私密的事情,总统女儿才可以离开保镖的视线。

出访前48小时会进行实地勘察

美国“第一家庭”出行时,除了随时跟着总统的“贴身保镖”外,还有混在人群中扮演群众的外围保镖以及藏在屋顶等隐蔽位置的监视保镖。出访前48小时,特勤局就会派出保镖对他们将访问的地点进行实地勘察,并在出访地建起一个带有全套保密通讯设备的指挥中心。米歇尔出访时,美国特勤局保镖就被《每日邮报》曝出霸占了酒店的高楼层电梯,使其他房客无法搭乘。入住酒店时,保镖不仅要封锁起来,禁止任何人靠近,还要化验酒店的水质和空气,然后将人住房间附近封锁起来。

精通多项战术和技能

美国特勤局招保镖特工条件非常苛刻:申请者必须是美国公民,家世清白,身体强壮,视力良好,年龄在21到37岁之间,有本科学历和学士学位,智力更要常人之上。特勤局还要对申请人进行背景调查、测谎器试验、心理测试等一系列复杂审核。通过层层选拔后,只有极少数成绩优秀者才有资格成为贴身保镖。保镖们精通控制战术、水中生存技巧和紧急药物治疗等;能在各种复杂的地形和特殊环境中驾驶汽车。他们熟悉各色各样的暗杀手法;会使用全球各种先进武器。每隔一段时间,他们还会进行掌控新技术的专业培训。

黑西装和墨镜是必备品

黑色西装、墨镜和通讯耳机是保镖们的必备品。因为墨镜既可以保护自己又可以震慑敌人。还能透过墨镜盯着任何一个人看,外人却看不清保镖到底在看谁。此外,保镖就会快速控制他并进行搜查。墨镜下的眼睛看到任何人有“突兀”动作,保镖就会根据个人装备的特权,他们可根据自己的喜好选择武器装备,但执勤时手里一般不能拿任何东西。

薪资丰厚 吃的是青春饭

“黑衣保镖”自加入特勤局起,其年薪约为14万美元,每年有相当于25%年收入的奖金。此外,还有各种生活保障,每年可带薪休假13—26天,另有丰厚的退休金。由于这些保镖们每10周至少要出差30天,执行任务时不能跟任何人联系,因此他们和家人在一起的时间非常有限。保镖们吃的都是青春饭,很少有人能在保镖的位置上工作超过5年。退役后的保镖们大多会回到军政系统或安全部门工作。很多民间组织和国际巨星等大咖也会争相向这些退役保镖发来诱人的聘用合同。

相关新闻

奥巴马贴身保镖醉倒被遣送回国

《华盛顿邮报》26日报道,继2012年招妓事件后,美国特工处再曝丑闻,一名负责奥巴马在荷兰访问期间安保工作的特工喝得酩酊大醉,倒在酒店走廊上不省人事。3名特工因此次事件被遣送回国。这3名特工在奥巴马到达荷兰参加核安全峰会前一天外出喝了一整夜,酒店工作人员23日上午发现醉倒在酒店走廊上的特工,通知美国驻荷兰大使馆。使馆随即将此告知奥巴马荷兰之行特工处负责人。这3人因“纪律原因”被送回美国,眼下正等待接受调查。

(本版稿件据新华社)

